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COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
GESTÃO 2013/2015 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

LOCAL: Anfiteatro da UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental.  

Rua Ernesto Gonçalves Rosa Jr., nº 150 - Jardim Florestal - DATA: 11/06/2014  

PREVISÃO PARA O INÍCIO: 16h00 - TÉRMINO: 18h00                                                

QUÓRUM MÍNIMO: 11 Membros (25% + 1) dos 40 Membros Titulares  
Ata da 9ª Reunião Ordinária do COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - 
biênio 2013/2015, realizada no dia 11 de junho de dois mil e quatorze, às 16h00, no anfiteatro da 
UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental. O Senhor Presidente do COMDEMA, Domênico 
Tremaroli, abriu a reunião, questionando se as atas das Reuniões anteriores estavam aprovadas e se 
havia algum ponto a acrescentar. Todas foram aprovadas. O Sr. Pedro Pontes pediu a palavra para 
anunciar aos presentes a publicação no Diário Oficial o novo Regimento Interno do COMDEMA. O Sr. 
Pedro fez a leitura dos artigos 19 a 23 dando ênfase à questão do número de faltas dos Conselheiros, 
suas justificativas, as quais deverão ser apresentadas a cada reunião. O Sr. Carlos Alberto de Moraes 
falou que cada Secretaria deveria indicar suplentes. Em seguida a Engª Ana Maria Rufino Pinto Pires 
iniciou a apresentação do Laudo e Parecer Técnico do parcelamento do solo conhecido como Núcleo 
residencial Água Doce (João Pilon). Após a leitura da decisão da Câmara Técnica de Uso e Ocupação 
do Solo foi submetido à apreciação dos presentes e foi aprovado por todos. A seguir a Engª Ana 
Maria fez a apresentação do parcelamento conhecido como Santa Inês. Durante a apresentação a 
Engª Ana Maria destacou que o empreendimento será obrigado a recuperar a vegetação que fora 
suprimida observando o Levantamento Aerofotogramétrico de 1983 e que 8 lotes do total de 34 
estão comprometidos para edificação, dada a inclinação do terreno. Após os apontamentos e leitura 
do Parecer Técnico foi submetido e aprovado por todos os presentes. Após, passou-se a ser analisado 
o Laudo e Parecer Técnico do loteamento conhecido como Recanto do Petená, que por suas 
características foi aprovado por todos os presentes, após a leitura do Parecer pelo Sr. José Mateus 
Bichara. Em sequência à reunião, a Câmara Técnica de Recursos Hídricos assumiu a continuidade das 
apresentações, tendo o Sr. Presidente Domênico Tremaroli comunicado que recebeu em 4 de junho 
ofício da Secretaria Municipal de Planejamento e Meio Ambiente acusando a contribuição da Câmara 
Técnica de Recursos Hídricos e que estão sendo analisadas para a incorporação no Plano Diretor 
Participativo. Após as leituras e sugestões de alterações, que serão incorporadas ao texto final, o 
qual será debatido e finalizado em próxima Reunião do COMDEMA, o Sr. Presidente Domênico 
Tremaroli ponderou que o assunto é pertinente à discussão junto com a elaboração do Plano Diretor, 
conforme ofício enviado pela Secretaria Municipal de Planejamento e Meio Ambiente, e nada mais 
havendo a discutir a Reunião foi encerrada. 
Nada mais havendo a discutir eu Márcio Pardo Galafassi lavrei esta ata a qual assino juntamente com 
os demais conselheiros presentes e a lista de presença: Luiz Gustavo Grijota Nascimento, Ana Maria 
Rufino Pinto Pires, Débora Scarpinelli, Jorge Junji Yoshino, Carolina Guimarães Araújo, Maria Carolina 
Hertel Simões e Dutra, Hélio Carletti Frigeri, Renato Steck, Pedro Sérgio Pontes, Carlos Alberto de 
Moraes, Massao Okasaki, José Mateus Bichara, Sílvia Lúcia Vieira Cabrera Merlo, José Rodrigues, 
Ferdinand Graf Von Ysenburg Philippseich, Rafael Benassi, Nivaldo José Callegari, Jorge E. Di Rito, 
Lívia Sutti, Rachel Antas Bugalho. 

 
 


